

Прокуратура Тракторозаводского района г. Челябинска разъясняет.

С наступлением теплых погодных условий возрастает риск падения детей дошкольного возраста из окон многоэтажных жилых домов. В связи с трагическими происшествиями, связанными с падением несовершеннолетних из окон жилых домов, информируем о необходимости усиления контроля родителей за своими малолетними детьми.

Анализ статистических данных в регионе показал, что случаи падения из окон малолетних детей связаны со следующими обстоятельствами:

- временной утратой контроля взрослых за поведением детей;
- отсутствием блокировки запирающих устройств оконных рам;
- рассеянностью родных и близких, забывающих закрывать окна на период их отсутствия;
- неверной расстановки мебели в квартирах, дающей возможность детям самостоятельно забираться на подоконники;
- наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих иллюзию закрытого окна.

Перечисленные ошибки могут привести к серьезным неблагоприятным последствиям и даже к трагедии.

В соответствии с ч.2 ст. 38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей. На основании ч.1 ст. 63 Семейного кодекса Российской Федерации родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей. За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей, защите их прав и законных интересов родители (иные законные представители) могут быть привлечены к административной и (или) уголовной ответственности.

В этой связи за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних виновное лицо подлежит привлечению к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ в виде предупреждения или наложения административного штрафа до пятисот рублей.

Акцентируем Ваше внимание на том, что статьей 125 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрено лишение свободы на срок до одного года за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни и здоровья состоянии и лишенного возможность принять меры к самосохранению в том числе по малолетству, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и обязан иметь о нем заботу, либо сам поставил его в опасное для жизни состояние.

Уважаемые родители! Обращаем Ваше внимание на необходимость пристального внимания за детьми! Не оставляйте детей без присмотра в комнатах с открытыми окнами даже на короткий промежуток времени, так как это может привести к необратимым последствиям.